



ОТКЉУЧАВАЊЕ
ЖЕЉА ВЕЋИНЕ:
Пусте улице Беча

НОРБЕРТ ХОФЕР, ЛИДЕР СЛОБОДАРСКЕ ПАРТИЈЕ АУСТРИЈЕ

Београд бољи од Беча

ПОХВАЛЕ
ВЛАДИ
СРБИЈЕ:
Норберт
Хофер



Норберт Хофер, лидер Слободарске партије Аустрије (FPÖ) говорио је недавно похвално о процесу вакцинације у Србији. Сада у интервјуу "Вестима" истиче да је Влада Србије очигледно боље обавила свој посао од аустријске у вези са набавком вакцина против корона вируса. Такође, истиче да геополитичке тензије не треба да имају утицаја на решење корона кризе.

- Влада Србије је очигледно боље радила него она у Аустрији, зато што људи тамо могу чак и да изаберу којом ће вакцином да се имунизују против корона вируса. За сада нисам чуо ниједан извештај о недостацима вакцина у Србији. У Аустрији је ситуација другачија. Наша влада се, као и друге чланице ЕУ, ослањала на то да ће ЕУ набавку и расподелу вакцина до-бро организовати. То очигледно није успело и земље се налазе пред проблемом, јер грађани желе да се вакцинишу, али нема обећаних испорука цепива.

Крши се Устав

Аустријска влада забранила је за викенд бројне протесте противника епидемиолошких мера, да ли то штети демократији?
- То је веома опасан развој, јер је право на демонстрацију записано у Уставу. Ограничавање тог права услед политичког притиска у том облику није виђено у нашој земљи од краја Другог светског рата. То ме забрињава и очекујем да ће коначно да се о томе изјасни председник који често хвали лепоту и елеганцију Устава. Сада је време да одбрани Устав.

■ Да ли је Србија требало да чека на вакцине из програма ЕУ Ковакс?

- Мислим да је Србија све исправно учинила, или барем много тога боље урадила. ЕУ је код тема финансија и миграције, а сада и у вези са корона кризом доказала да није у стању да савлада велике изазове. Да нису поједине земље на почетку пандемије предузеле сопствене мере, Европа би била засигурно теже погођена првим таласом.

■ На почетку пандемије ЕУ је оставила на цедилу Балкан у вези са набавком медицинске опреме, да ли је због тога било исправно да се гледа и изван граница Уније и набаве вакцине из Русије и Кине?

- Одговорност једне владе је да своје грађане најбоље могуће заштити. Трка за медицинском опремом била је тако гротескна да су унутар Европе испоруке за друге земље задржаване, и то иако је један од основних стубова ЕУ слободан проток робе. Корона вирус је глобални проблем, ништа не говори против тога да се користе искуства неких земаља изван ЕУ које боље пролазе и налазе алтернативни пут, односно да се у области набавке вакцине сарађује са компанијама у тим земаљама.

■ Аустрија због недобијања обећаних количина вакцина не може да спроведе своју стратегију вакцинације, да ли сте за то да се одобре и купе кинеске и руске вакцине као у Мађарској и Србији?

- То је била моја идеја, посебно у вези са Израелом. Та земља има довољно вакцина које је добила чак и из ЕУ. Мој предлог је био да ступимо у преговоре са Израелом како бисмо што пре дошли до вакцина. Израел би, наравно могао да добије на-траг вакцине чим Аустрија у својим складиштима буде имала довољно доза. Тре-бало би узети у обзир и руску вакцину спутњик и проверити је. Против сам то-га да се на основу геополитичких тензија неко могуће решење у корона кризи не узме у обзир.

■ Шта нас је научила пандемија?

- Научила нас је да је немогуће одједном постало могуће. Нико пре две го-дине није реално могао да процени да ће кафићи месецима бити затво-рени, да ћемо држати дистанцу од два метра према сутрађанима. Мо-рамо свакако повући поуке из ове кризе и повећати капацитете у здравству. У Аустрији би то тре-бало постићи реактивирањем вој-них болница. И Аустрија би тре-бало да настоји да буде незави-снија, а то се тиче и енергет-ског сектора, као и снабдева-ња намирницама.

Следи талас стечаја

У Аустрији се борба против ширења корона вируса води мером закључавања, а у Србији се свакодневица одвија готово нормално, а уз то без великих разлика у броју новозаражених, али зато са болим економским резултатима од Аустрије. Да ли је аустријски пут бољи?

- Ми се већ месецима залажемо за окончање мере закључавања и повратак јавног живота уз одређена правила. Недељама видимо да се број новозараже-них и поред закључавања не смањује много као што се на-дала влада. То је за мене доказ да закључавање не користи јавном здрављу, али зато на-носи велику штету привреди и грађанима. Имамо рекордну незапосленост и налазимо се у ситуацији да ћемо се ове и идуће године суочити са масовним таласом стечаја.

ФАЛЕ МУ СРБИЈА
И ДРУЖЕЊЕ:
Срђан Лазаревић



ње, због чега сматра да је време да се попусте мере.

И Срђан Стокић каже да претуго трају епидемиолошке мере, те позива на њихово попуштање.

- Ове мере су ми више досадиле. Мислим да би требало да их попусте што је више могуће, јер већ дужу утичу на психу људи. Мени лично је све ово досадило, ужелео сам да се слободно крећем и водим нормалан живот - наводи он.

Стокић каже да затвореност у четири зида депримира и сигурно ће имати касније последице по људе. Наши људи разумеју потребу деловања против ширења корона вируса, али истовремено указују да мере трају пре-дугу и да би политика и струка требало да нађу ре-

шења која неће толико ограничити слободу грађана. Они не разумеју да развијена Аустрија није у стању да организује брзу вакцинацију становништва, док то Србија, са далеко слабијом економијом, успешно чини, што су за-пазили и аустријски медији.

З. МИРКОВИЋ

ИМУНИЗАЦИЈА
НЕ СТАЈЕ: Редови
за вакцинасиње
у Београду



Гроздић из кабинета премијерке Ане Брнабић. Дневни број вакцинисаних може се наћи и на сајту Владе Србије, као и укупан број вакцинисаних, али и путању сваке дозе вакцине од доласка у земљу - нагласио је он.

Вершић је указао и да је до средине прошле недеље вакцинисано око 350.000 људи, који су се пријавили преко електронског портала, на којем остварују личне податке, међу којима су и подаци о могућим алергијама или болестима, а наравно и место боравка. Право на вакцину имају и странци који живе у Србији, подсетио је дописник ОРФ.

З. М.

З. М.

На дан када је обишао центар за вакцинацију на Београдском сајму, како је написао, у Србији је вакцинисано 36.000 људи.

- Тренутне бројке показују ми је, на мој захтев, на свом мобилном телефону Вукашин